

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2014年7月

星期三

2

农历甲午年六月初六
十一小暑天气:多云到阴,午后有阵雨或雷雨;偏南风3级;
31°C—23°C;昨日市区空气质量:优今日12版
总第14200期中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

生态奉化引来千亿绿色投资

本报讯(奉化记者站 黄成峰 吴培维)日前,总投资约300亿元的“松岙凤凰城”项目完成签约。一个集高端医疗、教育培训、会议会展、休闲度假和绿色国际组织基地为一体的综合性低碳生态项目,将在象山港畔拔地而起。“凤凰城项目有三个备选地,最终选择了奉化,主要是因为项目业态对生态环境有特殊要求,奉化全域生态的优势让合作一拍即合。”项目负责人说。

作为中国优秀旅游城市,奉化拥有生态临港优势,但也面临经济总量不大、工业基础薄弱等窘境。“宁舍生产总值,也不牺牲生态环境,经济指标的飘红要与生态环境添绿同步。”奉化市主要领导表示。

多年来,奉化坚持把生态这个最公平的公共产品,最普惠的民生福祉作为“底线”来坚守,以高于国家级生态市的各项指标要求推进该市生态建设。在生态保护上,坚决淘汰了百余家不符合国家产业政策、工艺设备落后、污染严重的企业;搬迁关闭500多家畜禽养殖场,重点整治186家造纸、化工等五大重点污染行业;投资近10亿元建设城乡污水管网和环保处理设施;设立全省首个行政执法问责中心,对环境执法不力开展专项问责。

在推进全域生态建设的同时,奉化调整优化区域生产力,为板块开发和大平台建设植入足够绿色的发展空间和发展要素。坐落于东部沿海经济区的滨海新区、阳光海湾、松岙小狮子口等大平台,独享海洋瑰丽风情,成为发展先进临港制造业和海洋旅游休闲度假的胜地。兼具典型江南水乡风情和毗邻宁波优势的北部产业拓展区,囊括了宁波贸易物流园区、尚桥科技园区等5大商贸平台,正成为物流产业和科技型企业争相进驻的热土。中心城区随着东部新城的建设,凸显都市气息的一批商务中心区正在崛起。

“生态奉化最有潜力。”投资19亿元的银泰两岸文化交流中心还在建设中,负责人对生态奉化的崛起充满了期待。随着最佳生态人居城、休闲创业宝地的兴起,奉化生态“磁场”效应开始凸显:在日前举行的“两会两展”上,300亿投资的凤凰城项目和500亿投资的阳光海湾项目完成签约。绿城、世茂等品牌开发商投资15.8亿元“抢滩”奉化开发住宅。包括宁兴城市广场、冠城国际商业广场、财富广场等在内的30多个拟建或在建商贸项目,吸引投资160余亿元。今年以来,奉化已吸引各类绿色投资达千亿元。

宁波医生助库车“复活”心脏手术

编者按 对口支援新疆库车县是党中央、国务院和省委、省政府交给宁波的重大政治任务,随着民生、产业、智力等一批援疆项目的落地,库车各方面正在发生巨大变化。

作为我市首位援疆新闻工作者,本报记者黄剑跃已于上月初抵达库车,开始为期一年左右的工作,并通过新开设的“甬库一家亲”专栏,描述库车独具魅力的风土人情,记录库车振奋人心的发展变化,跟踪宁波的援建项目,传递两地爱心故事,让库车“走进”宁波的千家万户,同时也让库车人民更多地了解宁波。

本报记者(记者黄剑跃) 近日,新疆阿克苏地区库车县市民郭师傅经过库车县人民医院医护人员精心护理后顺利出院。6月18日,42岁的他因冠心病急性发作胸痛8个多小时后送院抢救,被诊断为“急性心肌梗死”。经过库车县人民医院心内科医生和宁波援疆医生陈治奎2个多小时的努力,病人最后从“鬼门关”被拉了回来。

郭师傅的这台冠心病手术不仅挽回了一条生命,也意味着中断了数年的冠心病手术在库车县人民医院重新亮相,而且是难度和技术要求更高的急诊手术——直接经皮冠状动脉介入治疗(PCI)。这种手术具有创伤小、疗效可靠、死亡率低和术后康复快等优点。这例手术不仅是库车县人民医院的第一例,也是库车县医疗史上的第一例。

库车县是冠心病的高发地区。3年前,库车县人民医院能做这类病的简单手术,但后来因为技术和服务方面的原因中断了。当地冠心病患者如果是急症,只能送阿克苏或者乌鲁木齐的大医院,或请上述地区大医院的医生前来动手术。“今后,库车县冠心病病人要动手术不用再请‘外援’了,我们医院已经完全有能力完成。”库车县人民医院副院长说。

库车县人民医院此次在冠心病治疗上的突破,起关键作用的是援疆医生陈治奎。陈治奎是宁波市中心医院李惠利医院心内科的技术骨干,今年3月加入援疆行列,被任命为库车县人民医院心内科副主任。几个月来,他迅速参与到科室的日常工作和管理工作中,尤其重视增强当地医疗团队自身“造血功能”的“一对一传帮带”。在他的指导帮助下,库车县人民医院心内科的几名骨干医生技术提高很快,目前已具备独当一面的能力。

陈治奎说,接下来他将与医院及科室负责人一起对医疗流程进行统筹改造,让这项先进的治疗手段更好地服务库车人民。

打破美日垄断 填补国内空白 余姚产出中国第一炉超高纯钛

本报讯(记者陈朝霞 余姚记者站 张伟 谢敏军) 我市新材料研发生产领域又增生力军。位于余姚临山镇的宁波创润新材料有限公司自主设计建设的“年产250吨电子极低氧超高纯钛项目”前天正式投产,产出的中国第一炉超高纯钛不仅填补了我国相关产业和技术的空白,也打破了发达国家对这一项目的垄断。

金属钛作为一种战略性高端金属材料,具有质量轻、强度高、耐腐蚀的特点,一直以来是飞机制造、宇宙航天行业所必需的战略性关键材料,对国家安全、国防建设起着至关重要的作用。我国作为世界上钛金属的初级产品海绵钛产能最大国家,2013年产量约12万

吨,产能严重过剩,市场售价每吨4.7万元;同时在高纯钛领域却完全空白。而低氧超高纯钛具有更高的附加值,市场价格高达每吨100多万元。目前,全世界只有美国、日本的三家企业能生产超高纯钛,作为高端金属材料,美国严格限制其对中国的出口。

“年产250吨电子极低氧超高纯钛项目”由省“千人计划”专家、国际上在金属钛提纯领域少数掌握核心技术的华人专家之一吴景晖博士领衔。该项目通过熔盐电解工艺,将纯度为99.8%的海绵钛提纯至99.999%的钛晶体,再通过真空电子束熔炼设备,将晶体铸造成为高纯度钛材,其所涉及的工艺线路和相

关设备由创业团队自主设计、拥有完全的知识产权,已申请国家发明专利11项。2013年,国家发改委、工信部将该项目列入国家重点产业振兴专项资金支持项目,总投资2亿元,达产后可实现销售收入4亿元。

吴景晖博士介绍,该项目能耗低、无毒害排放、产品附加值高,工艺技术水平为国际先进,生产出的产品直供宁波江丰电子材料公司生产超高纯的金属溅射靶材。同时,公司还与“中航科工三院”等机构达成了建立长期稳定战略合作关系的意向,将对促进我国军工、航空航天、医疗器械等高端企业的转型升级发挥重要作用。

刘奇在重点开发区块调研时强调 打造海洋经济大平台 建设高端产业集聚区

本报讯(记者朱宇) 昨天,省委常委、市委书记刘奇在鄞州大嵩新区和北仑梅山产业集聚区调研时强调,要服务国家“一带一路”建设大局,坚持高起点规划、高品质开发、高效率建设,努力打造海洋经济发展大平台,加快建设一流的现代化产业集聚区。市领导王剑波、陈利幸、陈奕君等参加有关调研活动。

昨天上午,刘奇来到鄞州大嵩新区,新区包括咸祥镇、瞻岐镇、塘溪镇和鄞州经济开发区等“三镇一区”,于去年6月底挂牌成

立。刘奇实地考察了丽晶数码科技有限公司、博威板带合金公司等入驻企业,仔细了解企业生产经营状况,鼓励企业放宽眼界,进一步做大做强,走出一条创新转型发展之路。刘奇还实地察看了鄞州经济开发区和春晓大桥项目,要求相关部门抓质量、抓安全、抓进度,力争早出形象早出效益。

昨天下午,刘奇来到梅山产业集聚区,考察了吉利汽车春晓生产基地。吉利汽车春晓项目一期5万辆帝豪轿车项目已试投产,计划于7月上旬正式下线。刘奇深入车

间,了解汽车生产流程,鼓励企业继续加大研发投入,进一步延伸产业链,带动相关产业的发展。刘奇还考察了梅山进口汽车与商品展销中心,以及正在建设中的中国港口博物馆和春晓大桥项目,要求相关部门抓质量、抓安全、抓进度,力争早出形象早出效益。

刘奇分别主持召开座谈会,听取了大嵩新区和梅山产业集聚区开发建设情况汇报。刘奇要求,大嵩新区要处理好开发建设与环境保护的关系,高起点规划建设,推动产城融合共同发展,下大力破除城乡二元结构,切实强化

狠抓落实打通“最后一公里” 政策百箭连发促发展提速增效

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展

本报讯(记者周骥易鹤) “新政传递出的信号,让我对宁波电商产业前景充满期待。”《宁波市关于深入推进“电商换市”加快电子商务发展的若干意见》发布不久,百世物流科技(中国)有限公司总裁周韶宁带着超过5000万美元的首期投资来到宁波,决定建一个大型电子商务园。

电子商务发力强劲、重点开发区域整合提升快马加鞭、金融生态示范区建设扬帆起航、科技创新与成果转化气象万千……在提速增效的发展大道上,政策效应已经在宁波各行各业“发酵”,释放出的“正能量”日益强劲。

去年下半年以来,国务院在稳增长、促改革、调结构、惠民生方面出台了一系列针对性强、含金量高的重大政策措施。宁波借此“东风”,狠抓贯彻落实,打通“最后一公里”,并结合自身发展实际,接连发出上百政策“利箭”。仅市政府常务会议就召开了19次,审议讨论了157个议题,覆盖发展、改革、民生领域。

在政策指引下,宁波电子商务城今年2月启动建设,目前已引进40多家电商企业入驻,“巨头”纷至沓来。京东集团计划到2017年在宁波打造一个百亿级规模的“四中心两区一基地”。圆通速递拟投资6亿元建设宁波区域中心。

重点开发区域是宁波经济的新增长极。宁波实施新工作方案,力推各重点开发区域谱写出整合提升新篇章。省级产业

集聚区宁波杭州湾新区5个月完成了全年招商任务,半年来已引进重大项目27个,总投资356亿元,上海大众宁波基地扩建项目等产业龙头项目陆续开工。

优越的金融生态是宁波发展的特色优势。我市今年明确提出建设金融生态示范区,政银企更是守望相助、合力破难。全市37家银行联合“约法三章”力挺困难企业,支持实体经济。到5月底小微企业贷款余额比年初增加103亿元,同比增长8.3%。

为深化实施创新驱动发展战略,宁波专门出台新政促科技成果转化落地。今年继续举办科技成果竞价(拍卖)会,并拿出1亿元奖励资金,加速推进重大科技成果转化和产业化。1月到5月,装备制造业、高新技术产业、战略性新兴产业增加值占规上工业比重同步提升。发明专利申请量和授权量同比分别增长9.3%和23.8%。



超大 注塑机 下线

宁波海天塑机集团有限公司自主研发的国内首台超大型纯二板注塑机今天将交付给采购商。据悉,该产品具有节能、环保、精密、高效的特点,容模量超过50立方米,可注塑目前世界上最大的制品,能满足国防、市政工程、交通设施等领域对超大塑料制品的需求,填补了行业空白。

图为昨天技术人员正在拆卸大型设备部件以便于运输。(索向鲁 徐能 摄)

日本解禁集体自卫权

我外交部回应:
不得损害中国安全利益

第12版

欢迎使用宁波日报客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号,扫描左边二维码下载,安卓用户还可以在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

走进东南亚最大港口新加坡港 ——21世纪海上丝绸之路万里行新加坡纪行

本报记者 温兴邦 李广华 叶向群

响应国家开放新战略
推进宁波城市国际化
21世纪海上丝绸之路万里行
远大物产 协办

在新加坡的南部沿海,马六甲海峡的东南侧,坐落着一座东南亚最大港口——新加坡港。据中港网(chineseport.cn)发布的全球10大港口货物吞吐量统计排名显示:2013年新加坡港务集团集装箱吞吐量居世界第二,货物吞吐量居世界第三。6月27日下午,21世纪海上丝绸之路万里行新加坡纪行采访组换乘新加坡港

务局专车,进入港口最繁忙的第三期集装箱码头,看到港区巨轮靠泊,吊机林立,集装箱穿梭……一派繁忙景象。

接待我们的新加坡港口集团公司外联部高级主管郑先生介绍,和中国的一些港口一样,新加坡港13世纪开始便是国际贸易港口。上世纪60年代,集装箱运输在世界上逐渐兴起。新加坡抓住

这一机遇,开始大力兴建集装箱专用泊位,首个泊位于1972年投入使用。此后通过逐步改建和新建集装箱专用码头,配合积极的集装箱中转政策,并与政府当局和相关行业紧密协作,新加坡港发展迅速,逐渐成为东南亚地区的集装箱国际中转中心。

新加坡港由丹戎巴葛码头、岌巴码头、布拉尼码头和巴西让码头等一、二、三期码头组成,共拥有57个集装箱泊位,年操作能力高达4000万标箱。目前,新加坡港又在西部靠近国际航运航线和主要工业区的地方,全力兴建大士码头。大士码头建成后,新加坡港的集装箱年处理能力预计可达6500万标准箱。

新加坡港还建立了发达的航运衔接网络。目前,新加坡港已与世界上100多个国家和地区的600多个港口建立了业务联系,开辟有250多条航线,约有80个国家和地区的130

多家船公司的各种船舶日夜进出该港,每天都有班轮开往世界主要港口,平均12分钟就有一艘船进出。这相当于一年之内世界现有货船都在新加坡港停泊一次。

货物中转是新加坡港的最大特色。2013年,新加坡港集装箱吞吐量为3224万个标准箱,其中货物中转量占了全部吞吐量的80%。它每年为全球14万多艘船提供服务,年均处理全球集装箱转口总量的25%。

在谈到新加坡港能够成为东南亚最大港口的原因时,集团公司外联部高级主管郑先生说,除了自由港的政策外,最重要的是新加坡港十分重视科技创新。一个港口要成为世界大港,安全、可靠、高效这三个因素十分重要。巨轮在海上航行,费用高昂。船运公司首先考虑的是安全、可靠、高效。同时,随着国际航运事业的快速发展,船运公司开始进入联盟时代。各船运公司之间互换集装箱将更加频繁,运输协作会更加复杂。而这些都要仰仗科技创新。近年来,新加坡港专注于码头自动化、智能规划和控制系统的建设。目前,一辆集装箱在新加坡港的通关时间只需25秒。

郑先生对宁波港近年的发展情况也非常钦佩。他说,宁波港水深浪小,自然条件优越。2013年,集装箱吞吐量已有1670多万标箱。随着中国经济的不断发展,宁波港必将成为世界上举足轻重的大港之一。